



剧版“田小娥”与“黑娃”

“吃饱了，喝足了，和皇上他爸一样了……”一段秦腔似的吼声，拉开了电视剧《白鹿原》的序幕。时隔近一个月后，前晚，根据陈忠实原著改编的电视剧《白鹿原》在江苏卫视复播，八百里秦川黄土飞扬的关中平原像画卷一样徐徐展开，白鹿原上的风情在一声秦腔、一碗面中初现。

和电影版《白鹿原》导演王全安一样，剧版《白鹿原》的导演刘进也是陕西人。从小在西影厂长大的刘进很早就有一份《白鹿原》情结，不过，由于原著的影响力及所表达的内涵太过沉重，差点放弃执导这部电视剧。一波三折后，剧版《白鹿原》终于要接受观众“测评”，刘进心情反而平和，觉得自己完成了一件特别有成就感的事情，“呈现出来就很欣慰了。”

成商

停播近一个月后，《白鹿原》复播，导演刘进：

## 剧版调整很大 感情戏很克制

### 记者看剧

播出剧情和小说差别并不大

《白鹿原》改编过电影、话剧，而原作者陈忠实最为看重的则是电视剧。值得一提的是，剧版《白鹿原》可谓命运多舛，从审批立项到拍摄完成，历时15年，陈忠实却遗憾地于去年4月29日离世。拍摄完成后，《白鹿原》几次改变档期，4月16日终于播出，却只播出1集就被紧急叫停，虽然豆瓣评分达到9.2分，但其当天的收视率仅为0.7。

前晚，《白鹿原》从第一集开始在江苏卫视复播。“白嘉轩后来引以为豪的是一生里娶过七房女人。”这是小说《白鹿原》的开头。电视剧第一集也围绕着白嘉轩六娶六丧展开，不过仙草却提前登场了，相比小说中仙草是山里人家、白家故人的女儿，电视剧将仙草改成了白嘉轩捡回来的逃难昏倒的女子。记者曾看了90分钟的超长片花，从迎娶仙草、交衣起事，到黑娃烧粮、西安城被围，直至最后原上闹瘟疫、日军来犯，横跨50年的白鹿两家、两代人的遭遇浓缩展现，从大的剧情来说与小说差别并不大。

### 导演说剧

一开始是拒绝的，怕拍不好被骂

在拍《白鹿原》之前，刘进最为人们熟知的作品是《悬崖》、《一仆二主》、《后海不是海》等。早在几年前接到《白鹿原》的拍摄邀请时，刘进一开始是拒绝的，“怕拍不好，拍砸了被骂”。不过，老朋友张嘉译带着编剧申捷的剧本亲自找到他，“他跟我推荐这个本子特别好，我说剧本要是特别好，我就拍了。”

在刘进看来，小说《白鹿原》的时空关系很乱，对电视剧拍摄来说是难点之一，而申捷的剧本进行了重新梳理，但又不违背小说的人物关系。同时，还加入了小说中着墨不多的白灵、张鹏这样的人物戏份，让情节密度高了不少。对于小说中的情色描写，刘进透露，剧版做了很多调整，非常克制，“因为大多数人都要看，但是有的必须有，我只能说尽量让观众感觉到，但不是视觉的那种刺激。”

顶住了重重压力，拒绝“流量担当”

《白鹿原》的主演包括张嘉译、秦海璐、何冰等戏骨，也有李沁、雷佳音、翟天临、姬他、邓伦等演技不错的青年演员。值得一提的是，该剧一共拍摄了227天，总投资达2.3亿，塑造了94个重要角色，群众演员累计4万余人次，跨越五省十地取景。光是开拍前的筹备，就花了10个月的时间。由于原著人物太多，演员阵容也成为重中之重，导演刘进透露：“因为这个戏有很大的商业风险，所以制片方压力大，也会推荐一些演员。”但考虑到剧本中的戏码不仅仅要靠强情节去推动，还得靠演员去演活人物，所以顶住了重重压力，拒绝“流量担当”。

《外科风云》大结局，一堆“戏骨”医生中，小护士杨羽杀出重围

《甄嬛传》里活过70集的

## “浣碧”成了 网友最爱



蓝盈莹饰演的“杨羽”角色讨喜

5月10日，《外科风云》迎来大结局，末尾客串的胡歌，对着“庄医生”靳东喊出一声“大哥”，让人秒回到当年热播剧《伪装者》里明楼明台的兄弟情。

《外科风云》播出时正好撞上10年难得一见的大热剧《人民的名义》，收视一度被打压着；出品方正午阳光一直是业内“良心制作”的代表，却因为太多不专业的医学BUG，一度被网友诟病。随着接近尾声，剧情越烧越旺，也在豆瓣评分上完成了逆袭。除了两位胸外科主演外，急诊科医生陈绍聪和护士杨羽这对欢喜冤家，也携手在一堆戏骨中冲出重围，用实力好好圈了一把粉。

特别是蓝盈莹饰演的杨羽，不但业务精通，出得了厅堂忍得了流氓，更在男友因为恩师去世陷入低谷时，一个“逼婚”的巴掌把他拍醒。网友纷纷喊话：“这样原力满满的女护士给我来一打！”

日前，记者特别采访了蓝盈莹，有趣的是，她说，现实中的她也像杨羽一样强势。

《外科风云》里有着一形形色色的人物，90后的蓝盈莹，和靳东、白百何、刘奕君、金士杰，飙起戏来毫不怯场。

她饰演的杨羽耿直善良，不矫情不做作。毕竟，在各式偶像剧里，“妖艳贱货”观众们看太多了，这样敬业热心又快人快活的女护士，实在很难惹人爱。

“我拿到剧本，第一个吸引我的就是杨羽在处理医患关系时的率真直接，我立刻就喜欢上了。”蓝盈莹说，她从来没有看到一个医疗题材剧里的护士是这么“帅气”的。

而陈绍聪和杨羽这一对，一直是《外科风云》里的萌点。无论是在“医患矛盾”爆发时怒怼医闹，还是泥石流救援时的不眠不休，甚至炫酷的逼婚模式，都是蓝盈莹的演技爆发点。

面对恩师去世、情绪低落的陈绍聪提出分手，杨羽来了近乎决绝的一句“不谈恋爱，现在和我去领证”，让人们看到这位“仁和小辣椒”骨子里的倔强。而陈绍聪在结婚和分手之间选择分手时，杨羽眼眶微红、含泪，手起掌落——“回答错误，再说一遍！”——这一段也称为《外科风云》后期的一个经典桥段。

“我第一次看到这样的调侃，真的太好笑了。在现实的感情中，我可能偏强势吧，因为我觉得自己的性格还是跟杨羽有点重合，我是一个很直接的人，不太会像其他女孩一样，让你猜我在想什么，我想要什么，我会直接告诉你我想要什么，我看你不爽，也不会藏着掖着。”被问到现实生活中是否也如此“蛮横”，蓝盈莹说。

蓝盈莹还自曝，每次扇耳光的戏份她都很紧张，“我这个人下手没轻没重的，最怕打别人的戏份。”有一次，她还一巴掌扇到了李佳航（剧中饰演陈绍聪）的太阳穴。蓝盈莹很不好意思，但李佳航一副为艺术牺牲的模样，倒让她忍俊不禁。

很多人也许不知道，在《外科风云》之前，蓝盈莹最著名的角色，是《甄嬛传》里心比天高、嘴不饶人的浣碧，“不过喜”也是一种演技。而这一次，在《外科风云》中，她又以一种“小辣椒”护士的姿态，一扫浣碧在观众心中的心机女人设。

难怪有人感慨：毕竟是在《甄嬛传》里活过70集的人物啊，当护士果然游刃有余。

钱晚

## 新版《非诚勿扰》明晚回归 女嘉宾出场方式 将有调整

全新改版的婚恋综艺节目《非诚勿扰》将于本周六晚回归江苏卫视，主持人仍是观众熟悉的“孟爷爷”孟非，主持嘉宾阵容也将新鲜亮相——“微表情专家”姜振宇加盟担任常驻嘉宾，去年3月告别《非诚勿扰》的“黄奶奶”黄茵也客串回归前两期节目。日前，孟非接受记者采访，介绍了改版的原因和经过，也顺势吐槽了现在行内综艺制作“拼大咖”的不良风气。

对于节目形式的变化，孟非透露，女嘉宾的出场方式会有调整。对于节目改版后的收视，孟非坦言并没有太高预期：“在行业里做到最好，有属于自己的一块蛋糕就可以了。”节目并不想通过邀请明星来提升收视率，孟非认为靠大咖吸引观众的路子并不能为《非诚勿扰》加分，而且很反感这种方式：“我对综艺并没有太多的研究，对未来的发展方向也不能说什么，但是有一条路是死路——烧钱拼大咖，是一条烧钱作死的路，特别没有专业精神和职业素养。”

新版《非诚勿扰》仍然保留了主持嘉宾点评的环节，首期节目中出现的是黄茵和姜振宇。孟非介绍：“黄茵作为节目老朋友来客串两场，姜振宇是常驻嘉宾。”

此前，已有新版《非诚勿扰》的不少消息传出，引发一些质疑，如有声音批评节目奇葩嘉宾太多，还有人吐槽女嘉宾身份信息造假成“常态”。

对于“造假”质疑，孟非回应：“每位男女嘉宾来节目都要签合同，对提供的一切信息的真实性承担法律责任，包括年龄、职业、婚否等。电视台无权采用强制性手段判定他们是来相亲的，还是来作秀的，能做的只有呈现。如果信息是假的，观众并不傻，嘉宾需要为此付出代价、承担后果。”

现状



蓝盈莹